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Ρωσικό μπλόκο στις εισαγωγές από την Ελλάδα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Παγώνουν οι εξαγωγές τροφίμων ζωικής προέλευσης (νωπά ψάρια, κρέας και 
γαλακτοκομικά προϊόντα) της χώρας μας προς τη Ρωσία, σύμφωνα με έγγραφο 
της ρωσικής υγειονομικής υπηρεσίας Rosselkhoznadzor.

Η Ρωσία για αυτή την απόφαση επικαλείται προβλήματα στη διαδικασία 
παραγωγής και παραβάσεις τον κανόνων κτηνιατρικής. Μάλιστα, η υγειονομική 
υπηρεσία Rosselkhoznadzor ρίχνει τις ευθύνες στην κτηνιατρική υπηρεσία του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης καθώς δεν είχε ενημερώσει τις ελληνικές 
επιχειρήσεις για τις κτηνιατρικές και υγειονομικές απαιτήσεις και τα πρότυπα 
ασφάλειας που προβλέπει η ρωσική νομοθεσία.

Συγκεκριμένα, όπως προβλέπει η ρωσική νομοθεσία, μόνο μετά από επιτόπιο 
έλεγχο των ελληνικών μονάδων από ρώσους ειδικούς, εξασφαλίζει ο κάθε 
εισαγωγέας την άδεια διανομής προϊόντων στη ρωσική επικράτεια.

Οι περιορισμοί αφορούν εταιρείες γαλακτοκομικών προϊόντων, παραγωγής 
κρέατος και εταιρείες ιχθυοκαλλιεργειών.  Πληροφορίες θέλουν ότι η 
συγκεκριμένη απόφαση αιφνιδίασε το ελληνικό υπουργείο, καθώς έχουν ήδη 
υπογραφεί συμβόλαια για εξαγωγές από τις ελληνικές εταιρείες. Το πιο σοβαρό 
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πρόβλημα από την εξέλιξη αυτή το αντιμετωπίζει ο κλάδος της 
ιχθυοκαλλιέργειας, καθώς το 2012 η αξία των ελληνικών ψαριών που 
διοχετεύθηκε στη Ρωσία ανήλθε στα 15 εκατ. ευρώ.
«Δεν υπάρχει έγγραφη ένδειξη ότι οι μονάδες παραγωγής που επιθεωρήθηκαν 
έχουν ελεγχθεί από την Κτηνιατρική Υπηρεσία της Ελλάδας, ώστε να καθοριστεί 
εάν ανταποκρίνονταν στις τελωνειακές και ρωσικές κτηνιατρικές και υγειονομικές 
απαιτήσεις και πρότυπα ασφάλειας. Οι ειδικοί που εργάζονται στις μονάδες 
παραγωγής για τον έλεγχο της ασφάλειας των τροφίμων δεν γνωρίζουν τις 
ρωσικές ούτε και της τελωνειακής ένωσης κτηνιατρικές και υγειονομικές 
απαιτήσεις και πρότυπα ασφάλειας», επισημαίνει ο επικεφαλής της 
Rosselkhoznadzor Γεβγένι Νεποκλόνοφ, στην επιστολή που απέστειλε, στις 26 
Ιουνίου, στη γενική διευθύντρια της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας του ΥπΑΑΤ. Μάλιστα, 
σημειώνει πως «η Κτηνιατρική Υπηρεσία της Ελλάδας δεν κάνει αξιόπιστες 
πιστοποιήσεις των προϊόντων ζωικής προέλευσης που προορίζονται για εξαγωγή 
στο έδαφος της Ρωσίας».
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